Grundlagen der Elektrotechnik, Ergebnisse
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Umax = 360 V; Uess = 254,6 V; f, = 50 Hz, @, = 0°; u(t) = 360 V-sin(314 S_l-t)
imax = 24 A; lesf = 17 A; fj = 50 Hz, @; = +60°; i(t) = 24 A-sin(314 sht+ 60°)
U=2546V;1=17 A-e"®”

S=(2164,1-j-3748,3) VA; S = 4328,2 VA; P = 2164,1 W; Q = 3748,3 var
Reihenschaltung von R =7,49 Q und C = 245,4 uF

Spule hinzufigen (,,Blindleistungskompensation®): (254,6 V)? / oL = 3748,3 var 2 L =55 mH
Leerlauf: Ug = 10 V; Messung mit Widerstand: 1=0,1A > R;=20Q

20V /200Q=Uqge/150Q 2> Uge=15V; Ri=12,50+37,5Q=500Q
Ugi=3,75V > Upy=11,25V > R, = 11,25V /0,075 A = 150 Q
Upv=12V > Ug=3V>1=60mA > R,=2000Q

Leistungsanpassung: Ry = Rj =50 Q; Pymax = 1,125 W
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V.,
1=2,3A;1,=(1,757-j-3,312) A; 1, =3,75 A

P, =1587 W; S; = P, = 1587 VA; Q; = 0 var (rein ohmscher Verbraucher!)

P, =2108,4 W; S, =4500 VA; Q; = 3974,4 var

Sges = (3695,4 +j-3974,4) VA > Pges = 3695,4 W; Qges = 3974,4 var; Sges = 5427 VA

Ca = Qges / (3:Up?-2ntf) = 26,4 pF

Rmi = Rm3 = 254648 H™', Rz = 155972 H™, Ry = 7957747 H, Ringes = 8241043 H™

®ges = P = 6/Rimges; PL=Br-A; 0 = N-I > | = B*A-Rmges / N = 0,824 A; Feldlinien zeigen nach links

L = N2/Rmges = 30,34 mH

=10V /10Q =1 A (Rq hat keinen Einfluss, da parallel zur idealen Spannungsquelle angeschlossen)
I=Ug/R-(1-e¥%)=0,28A;T=L/R=3,03ms

Magnetische Remanenz = Strom umpolen, Kern entmagnetisieren...
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uc(0) / (R2| IR3| [R4) =Uq/ (R1 + R2| [R3| [Ra), uc(0') =10V
iL=uc(0)/Rs=50mA

t =L/ (Rs + Rg) =10 ys, i sinkt von 50 mA auf 0 mA.

Tc = (R1] |R2):C = 20 ps, uc steigt von 10 V auf 12 V.

el. Stromstarke entspricht magn. Fluss, el. Spannung entspricht el. Durchflutung
0=Rn®
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g Do 2.4,

Aus dem ohmschen Gesetz des Magnetkreises folgt: 2 I[gN=2 R, BA, N=72
®(t) =7,2 mVs - cos(157 s'l-t)

u(t) =-113 V - sin(157 s 1)

1=1-jol1=j10V, Uz =1/ (joC) =-j4V,Us=U-U1-U,=4V-j6V
I3=U3/(1/(jwC3))=3mA+j2mA,I,=1-13=1mA-j2mA
SpL=UsLb*=(16+j2) mVA, P =16 mW
P=R-|l,|%, R=3,2kQ
Q=2 mvar (siche 3.4.), oL=Q/ |2|*=0,4kQ, L =0,4kQ / (2nf) = 40 mH
Rv=7,2Q
I1=0,45A
lk=1A, Pgat =6 W
Ri=Rv=6Q,lg=Ik=1A
I=2Uq/(2Ri+R) =0,625A,P=R 1;=2,81W
Zwei parallele Batt. kdnnen dargestellt werden als eine einzelne Quelle Uy mit Innenwiderstand 0,5-R;
I=Uq/(0,5Ri+R)=0,588A,P=R 1,=2,49W
Die mittlere (!) Leistungsaufnahme ist gleich der Leistungsaufnahme im Gleichstromfall
(genau das ist ja die Definition des Effektivwerts...)



